

20 февраля 2003 года состоялся очередной конкурс научных работ молодых ученых и специалистов имени академика В.С. Гракова. Традиционно конкурс проходил по двум номинациям - лучшая теоретическая и лучшая клиническая работы года.

Молодыми учеными принято считать тех, кто уже не является студентом, но еще не достиг 35-летнего возраста. При медицинской академии молодые ученые - это интерны, ординаторы, аспиранты и практические врачи соответствующего возраста. В конкурсе имени Б.С. Гракова в этом году приняли участие клинический интерн кафедры акушерства и гинекологии Екатерина Сергеевна Афанасьева, клинический ординатор кафедры урологии с курсом андрологии и сексологии Руслан Александрович Зуков, клинический ординатор кафедры общей хирургии Ольга Валерьевна Анишина, аспирант кафедры ЛОР-болезней Любовь Владимировна Мухомедзянова и ассистент кафедры общей хирургии Светлана Сергеевна Дунаевская. Еще несколько работ, заявленных на конкурс, по личным причинам участников не были представлены к устной презентации.

Не первый год наибольшее количество участников привлекает именно клинический раздел конкурса, что вполне закономерно для медицинской академии - большинство исследований имеет прикладное значение для пациентов. Однако теоретические разработки, как правило, отличаются глубиной исследования патологических нарушений и причин развития заболеваний и зачастую служат толчком для проведения новых исследований и смены клинической тактики.

Проведение конкурса им. Б.С. Гракова уже пятый год подряд позволяет уловить несколько приятных закономерностей. Уже стала традицией теплая психологическая обстановка в зале среди участников и членов жюри. Обращает внимание всегда оживленный характер дискуссии, неожиданные вопросы, интересные ответы, искренняя заинтересованность зрелых коллег работами конкурсантов.

Оргкомитет конкурса всегда очень кропотливо подходит к созданию конкурсной комиссии. Обязательным условием является то, чтобы жюри состояло не только из заинтересованных уважаемых научных деятелей Красноярской государственной академии. В этот раз состав жюри был следующим: доктор медицинских наук, профессор И.Н. Большаков, доктор медицинских наук Т.Г. Захарова, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ Э.В. Каспаров, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ, проректор по НИР С.В. Клеменков - председатель конкурсной комиссии.

Оценка работ осуществлялась по множеству позиций: учитывались актуальность, новизна и практическая значимость исследования, уровень владения материалом, умение докладывать, вести дискуссию, качество демонстрационного материала, его информативность. Кроме этого немаловажное значение имело количество публикаций участников конкурса по докладываемой теме, наличие рационализаторских предложений и изобретений.

Необходимо отметить, что по перечисленным позициям все участники конкурса выглядели достойно - устные доклады демонстрировали грамотное построение целей, задач их реализации и логичные выводы. Иллюстрационная поддержка была выполнена в виде компьютерных презентаций. Уровень и количество печатных работ, наличие рацпредложений и заявок на изобретение приятно изумили жюри.

При подведении итогов мнения членов жюри практически совпали по всем вопросам, и единодушное предпочтение было отдано клиническому ординатору кафедры общей хирургии О.В. Анишиной.

Единственная фундаментальная работа РА. Зукова по сумме набранных баллов соответствовала 3-4-му месту, и поэтому конкурсная комиссия приняла решение о присуждении звания лауреата конкурса и награждении премией Ольги Валерьевны Анишиной, остальным участникам конкурса присвоено звание дипломантов конкурса. Торжественное награждение памятными дипломами, вручение денежной премии и призов от компании Solvey-pharma состоялось на большом ученом совете КрасГМА